

**Сценарий проведения торжественного митинга, посвящённого открытию
Вахты Памяти в г.Чекалин**

1.Звучит мелодия «Журавли»

Ведущий 1: Слушайте, это нам говорят, мертвые!
Слушайте, это они говорят, оттуда, из тьмы!
Слушайте! Распахните глаза, слушайте до конца.
Это нам говорят, мертвые, стучатся в наши сердца!

Говорят - не печальтесь, однажды они потревожат во сне
Над полями свои голоса пронесут в тишине.
Им забылось, как пахнут цветы, как шумят тополя,
Они землю забыли, какой она стала, земля?

Как тут птицы, поют на земле без них?
Как деревья, цветут на земле без них?
И синееет река,
И летят облака,
Над нами,
Без них.

В ночь с 19 на 20 октября 1941 г. Черепетский истребительный батальон в количестве 15 – 17 человек занял оборону на станции Черепеть. Так, началась летопись Великой Отечественной войны на Суворовской земле.

Ведущий 2: Торжественное мероприятие, посвященное открытию Вахты памяти в г.Чекалин и памяти погибшим воинам Суворовского района, объявляется открытым.

Звучит гимн РФ.

Ведущий 2: Вот уже более 76 лет отделяют нас от окончания Великой Отечественной войны. Давно заровнялись траншеи, поросли травой воронки. В местах ожесточённых схваток, обильно политых кровью, выросли цветы.

Ведущий 1: Но никогда не изгладятся чудовищные преступления немецко-фашистских захватчиков. В сердцах потомков живет вечная память о тех, кто никогда не вернётся с полей великой битвы, кто отдал свои жизни ради счастья других людей.

Ведущий 1: Мужеству, стойкости, доблести, отваге советского народа... Светлой памяти погибших в борьбе за великое дело посвящается сегодня открытие Вахты Памяти. Здесь, на местах боевых сражений, по-особенному

осознаёшь сопричастность к истории нашей страны, её традициям, нашему прошлому, настоящему и будущему.

Ведущий №2. На нашем митинге присутствуют почетные гости.

Председатель поискового движения Тульской области Константин Ферапонтов.

(говорит слова)

Глава администрации Муниципального образования Суворовский район Геннадий Викторович Сорокин

(говорит слова)

Заместитель главы администрации Муниципального образования Суворовский район: Кухтинова Лариса Викторовна

(говорит слова)

Ведущий 1: У России – особая судьба,
У России – особое мужество,
Сотни лет – за свободу и братство борьба,
И народов содружество!

Ведущий 2: И сейчас, - коль поступит тревожный приказ -
Дружным строем опасности встретим!
Безопасность России зависит от нас, -
Безопасность, и мир на планете!

Ведущий 2: Мы наследники Великой победы, стремимся быть достойными сыновьями могучей и свободной отчизны!
По первому зову, как наши прадеды, стать на защиту Родины!
Твердо держать в руках победный стяг Великой державы!

Ведущий №3: Первый бой на Суворовской земле состоялся 21 октября 1941 года. В этом бою принимал участие Тульский рабочий полк, состоящий преимущественно из ополченцев, 156 полка НКВД и кавалеристов 111 кавалерийской бригады.

Ведущий №1: В архивах были обнаружены документы Вермахта о военнопленных, которые оказались в плену после этого боя и погибли от тяжелых ранений.

Ведущий №2 ...а к мертвым, выправив билет,
Всё едет кто-нибудь из близких,
И время добавляет в списки

Еще кого-то, кого нет...
И ставит, ставит обелиски...

**Звучит военная песня, в исполнении Салахова Ивана и Колесникова
Дмитрия**

Ведущий №3: 22 февраля 2022 года здесь, в Чекалине состоялось торжественное открытие мемориальной доски на месте гибели бойцов 156 полка 69 бригады войск НКВД, погибших в октябре 1941 года при обороне Суворовского района Тульской области.

Ведущий №1 Люди, замрите! Смолкните, песни!
Реки, застыньте! Поникните, вешние травы!
Ветер, утихни! Молчите, деревья!
И вы, птицы,— тоже...

Ведущий №2 Почтим светлую память всех погибших в этой войне минутой молчания.

(Метроном. Минута молчания).

Ведущий №3 Задохнулись канонады. В мире тишина.
На большой Земле однажды Кончилась война.

Ведущий №1. В числе героически погибших оказался Кабанов Григорий Васильевич 1905 года рождения, который призывался Сталиногорским (ныне Новомосковским) РВК.

Ведущий 1: Сегодня Вахту памяти открывают победители муниципального и республиканского этапа конкурса Вахта Памяти Пост № 1 МБОУ «Новоандреевская школа им. полного кавалера ордена Славы Осипова В.А.» и МБОУ «Скворцовская школа».

Право нести Вахту Памяти - это гордость и почет!

Не палящая жара, не пронизывающий холод не заставят дрогнуть застывших на Посту часовых. Заступая на Пост № 1, задумываешься о том, чего мы стоим в этой жизни. Ведь те герои, имена которых выбиты на граните, были, ненамного, старше нас. И каждый караульный, принимая клятву, невольно оказывается в одном строю с героями.

Начальник караула: «Караул! Для принятия Клятвы – смирно!»

(Постовцы вместе произносят слово «клянусь!»)

Начальник караула: (читает клятву)

Заступая для несения Почетного караула - Вахты памяти на Пост №1 у мемориалов и огней вечной славы Великой Отечественной Войны 1941-1945 годов муниципальных образований Республики Крым.

Торжественно клянусь!

Быть достойным почетного звания постового.

Воспитывать в себе черты героев - защитников нашей Родины.

Свято хранить и приумножить героические и трудовые традиции родного города.

С честью нести Почётный караул - Вахту памяти на Посту #1.

Быть верным памяти тех, кто отстоял свободу и независимость нашей Родины.

Клянемся!!

(Произнесение клятвы)

Начальник караула: Товарищ _____

Почетный караул Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения

« _____
_____»

И Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения

« _____
_____»

к несению осенней Вахты Памяти на Посту №1 у Вечного огня на мемориальном комплексе «Концлагерь «Красный», готов! Разрешите на пост заступить!»

_____ « Разрешаю!»

(выход линейных, заступ на Пост)

Ведущий 1: Кадеты, юнармейцы, наследники героев,

И воинским традициям всем сердцем вы верны.

Чеканя шаг по площади, идете ровным строем,

И называют ласково вас: Родины сыны.

Эти строки в полной мере отражают то высокое предназначение, которое исконно налагала Родина на подрастающее поколение.

Ведущий 2: Слово «герой» рождает в памяти калейдоскоп ярких событий. При слове «подвиг» сознание признательно высвечивает имена соотечественников, которые перед лицом смертельной опасности оказались способными сделать больше других, своим примером раскрыть возможности человека, силу его духа и воли.

Героическая эстафета на Русской земле всегда передавалась от поколения к поколению.

Ведущий 1: К воспитанникам кадетских классов, юнармейцам, участникам военно-патриотических движений сегодня обращаются гости нашего мероприятия.

Слово для приветствия предоставляется:

1. _____

2. _____

3. _____

4. _____

5. _____

6. _____

7. _____

Ведущий 1: Чинным строем прошли постовые, заступив в почетный караул у вечного огня. Сегодня в нашей памяти оживает подвиг народа выстоявшего и победившего в Великой отечественной войне!

Ведущий 2: Тяжелые, страшные годы той войны - это не только наша история, но и ценнейшие уроки для будущего. Главным оружием русского народа всегда была вера, оружием же армии - честь, мужество и патриотизм.

Мы – будущие защитники Отечества, обещаем быть достойными нашей великой Родины, нашего героического народа.

Ведущий 1: У обелиска, сегодня,
Все вспомнят - кто деда, а кто-то отца...
Всех павших в те годы, невольно стирая,
Горючие слёзы ладонью с лица.
Бессмертны войны той воспоминанья,

И подвиги прошлые помним и чтим!
Всем тем, кто познал тогда горечь страданий,
Мы вечную память навек сохраним!
Всем тем, кто за Родину жизнь положил!

3.(Песня «Непрошенная война» - Баева В.В.)